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O CHARITĚ PŘEROV 

Charita Přerov (dále CHP) je nezisková organizace, která je začleněna 

do sítě Charit působících na území České republiky. Zřízena byla 

3. února 1992 arcibiskupem olomouckým a svou službou pomáhá lidem 

v ORP Přerov a oblasti přerovského děkanátu mimo Kojetínska.  

Je registrována u Ministerstva kultury ČR jako evidovaná právnická 

osoba v souladu se zákonem č. 3/2002 Sb., O církvích a náboženských 

společnostech a poskytuje pomoc a podporu ve zdravotní, sociální 

a humanitární oblasti.  

Úzce spolupracuje s jinými neziskovými organizacemi, úřady v regionu, 

farnostmi a dalšími institucemi.  

 

Kontakt 

Charita Přerov       Statutární zástupce 

Šířava 1295/27        Mgr. Alena Pizúrová 

750 02 Přerov        605 441 670 

IČO: 451 80 270       reditel@prerov.charita.cz 

 

tel.: 581 204 717       Asistentka ředitele 

info@prerov.charita.cz      Ing. Monika Dufková 

www.prerov.charita.cz     774 330 666 

ID datové schránky g9gttyw   monika.dufkova@prerov.charita.cz 

 

Právní forma: Církevní právnická osoba 

Registrace u Ministerstva kultury: 30. 10. 1996, č. ev. 8/1-02-731/1996 

 

Bankovní spojení 

KB Přerov, číslo bankovního účtu: 34536831/0100 

 

Rada Charity Přerov 

JUDr. Miluše Hrnčiříková  

Mgr. Martina Mazáčová 

Ing. Jana Žižlavská  
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Poslání  

Charita jako milosrdná láska je naplňováním Kristovy výzvy vyhledávat 

potřebné a pomáhat bližním v nouzi. 

  

Pojem caritas je chápán jako projev milosrdné lásky k bližnímu. Charita 

usiluje o zachování lidské důstojnosti v duchu křesťanské lásky bez 

ohledu na věk, pohlaví, vzdělání, vyznání či barvu pleti. 

 

O co nám jde 

Jde nám o to, aby byla pro lidi cesta jejich životem snazší. 

 

Jak naplňujeme naši vizi 

Naším posláním je odborně a s otevřeným srdcem pomáhat lidem 

v obtížných životních situacích od poradenství až po každodenní péči. 

 

Co je pro nás důležité 

 lidská důstojnost 

 odborný přístup 

 otevřenost a upřímnost 

 vstřícné jednání 

 jasná pravidla 

 partnerská spolupráce 

 

 

 

Činnost CHP zajišťovalo k 31. 12. 2020:   

52  pracovníků v hlavním pracovním poměru  

20  pracovníků na základě dohod o pracích konaných  

 mimo pracovní poměr 

Do aktivit organizace během roku se zapojilo 26 dobrovolníků. 

Tříkrálových koledníků bylo více než 650. 

Modlitební alarm – do modliteb za potřeby pracovníků, uživatelů  

a jejich rodinných příslušníků se zapojilo 36 osob.  
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 

 

Organizační struktura platná k 31. 12. 2020 
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ÚVODNÍ SLOVO 

Úvodní slovo ředitelky  

Milí přátelé charitního díla, dámy a pánové, 

rok 2020 před nás postavil výzvu, či spíše 

prověrku našich sil a charakterů. Doslova 

na vlastní kůži jsme si – každý z nás – mohli 

ověřit, jak na tom jsme s odolností, trpělivostí, 

loajalitou, s výchovnými schopnostmi, empatií 

a dalšími vlastnostmi, které předpokládáme, že 

máme, ale dokud jsme neměli důvod je 

prověřovat, nevěděli jsme v jaké míře.  

Pandemie COVID-19 vnesla mnoho změn i do Charity Přerov. Některé 

věci jsme byli nuceni změnit, upravit, vypustit, nebo se naopak nově 

naučit, ale rozhodně jsme nezaháleli.  

V lednu se uskutečnil 20. ročník Tříkrálové sbírky, jejíž výtěžek poprvé 

překročil hranici jednoho milionu korun. Je potřeba poděkovat všem 

koledníkům „králům“ i organizátorům, a také ochotným dárcům za jejich 

podporu a štědrost. 

V době jarní krize byly tři z našich služeb z nařízení vlády uzavřeny, 

ostatní fungovaly dále v omezeném provozu. V některých službách došlo 

k dočasnému přeskupení pracovníků. Ze zavřených středisek se 

pracovníci přesunuli na jinou službu, kde pomáhali s jejím fungováním. 

Do Charitní pečovatelské služby se zapojily také dvě pracovnice 

z neziskové organizace Spolusetkávání Přerov, z.ú., sídlící 

na Kosmákově ulici v Přerově, která byla také z nařízení vlády uzavřena. 

Děvčata pomáhala s rozvážením obědů. Pro obě organizace to byla 

možnost setkání se s novými lidmi a navázání nové spolupráce. Za jejich 

práci jim chci vyjádřit poděkování. 

V letních měsících se situace zklidnila, služby byly naplno obnoveny 

a všichni jsme doufali, že následující měsíce budou již probíhat klidně 

a my budeme moci pracovat bez omezení. 

25. září se nám podařil uskutečnit Den s charitou, který každoročně 

pořádáme pro širokou veřejnost, abychom prezentovali naši práci. Tento 

rok se konal v GO galerii Přerov a velmi mě těší, že se vydařil. 
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Další kovidová vlna přišla na podzim. Všichni jsme byli rádi, že k uzavření 

služeb nedošlo a mohli jsme účinně pomáhat našim uživatelům, i když za 

dodržování přísných hygienických a mimořádných opatření.  

Vždy, když končí rok, snažíme se ohlédnout za uplynulým časem 

a zhodnotit, co nám přinesl nového a dobrého, ale také co se ne zcela či 

vůbec nepodařilo. Jistě, měli jsme na rok 2020 mnohé plány, které nám 

nebyly umožněny uskutečnit. Ale na druhou stranu přišly výzvy. 

Nejdůležitější bylo zajistit v krizovém režimu v našich službách to 

nejzákladnější – poskytnout všem našim stávajícím i novým uživatelům 

péči tak, jak je to v souladu s našimi cíli a posláním; tak, aby lidé, k nimž 

každodenně přicházíme, dostali i v těžkých podmínkách kvalitní péči.  

Jsem Bohu i všem pracovníkům Charity Přerov vděčná a zároveň hrdá 

na to, že jsme svému poslání dostáli. 

Mgr. Alena Pizúrová 

Úvodní slovo duchovního správce  

Bůh je Láska – to je ve třech slovech vyjádřena 

podstata křesťanství. Zcela nepochybně je charitní 

činnost církve jedním z jejích hlavních poslání. 

Proto jsem vděčný, že Charitě Přerov se daří tento 

rozměr křesťanské lásky naplňovat a je to strom 

rostoucí na pevných základech a hlubokých 

kořenech. Evangelista Matouš píše: „Poznáte je 

po ovoci.“ U pracovníků i dobrovolníků Charity je 

to ovoce sladké a šťavnaté. Stovky hodin se 

seniory, s lidmi v krizové situaci, handicapovanými nebo s lidmi bez 

domova jsou nejviditelnějšími plody práce církve ve společnosti. V tom 

spatřuji také obrovskou hodnotu této činnosti, která má primárně za cíl 

pomáhat lidem, kteří své těžkosti nedokážou zvládnout sami. Jsem velice 

rád, že Charita Přerov pomáhá tam, kde je to potřeba, ne tam, kde je to 

snadné. A také proto si Charita Přerov vybudovala ve společnosti dobrou 

pověst a lidé jí důvěřují. Děkuji všem zaměstnancům i dobrovolníkům 

Charity Přerov a děkuji Bohu za to, že těmto lidem dává sílu každý den 

pomáhat slabším a zranitelným. Bůh jim žehnej do další práce. 

 

P. Josef Rosenberg, děkan  
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DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ A HOSPICOVÁ PÉČE  

Vedoucí střediska:  Lenka Sekalová, vrchní sestra 

Kontaktní adresa:    Šířava 27, 750 02 Přerov 

Telefon:       581 216 006, 777 729 500 

E-mail:       sestra@prerov.charita.cz 

Domácí zdravotní péče 

Je určena pacientům, u kterých není nutná hospitalizace ve 

zdravotnickém zařízení, ale jejich zdravotní stav vyžaduje odbornou 

zdravotní péči.  

Službu poskytují registrované zdravotní sestry s osvědčením k výkonu 

zdravotnického povolání bez odborného dohledu v domácím prostředí 

pacienta za předpokladu aktivní spolupráce s praktickým lékařem 

a rodinou. Poskytujeme ji 7 dní v týdnu v Přerově a okolních obcích.  

Domácí zdravotní péči může předepsat zdravotnické zařízení na prvních 

14 dnů po propuštění z hospitalizace, praktický lékař i na dobu delší, 

podle potřeby. Maximální rozsah péče jsou 3 hodinové návštěvy za den. 

Péče je hrazena zdravotními pojišťovnami. 

Úřední hodiny: 

Pondělí: 14:00 - 16:00   

Středa:     8:00 - 10:00   

Po telefonické domluvě i mimo 

stanovenou dobu. 

Domácí zdravotní péče 

zajišťuje 

• převazy kožních defektů, 

bércových vředů, proleženin, 

ran ap. 

• péči o stomie, katetry, sondy 

• odběry krve a ostatního 

biologického materiálu 

• kontroly krevního tlaku, 

měření glykémie 
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• aplikace injekcí, inzulínu 

• podávání infúzí 

• cévkování u žen 

• ošetřovatelskou rehabilitaci 

• přípravu a podání léků u psychiatrických pacientů 

• zaučení pacienta nebo jeho rodiny v aplikaci inzulínu 

Hospicová péče 

Je to odborná komplexní péče o nemocného v konečném stádiu 

onemocnění, kdy léčba již není účinná. Tato péče nabízí podporu 

rodinám, které se rozhodly umožnit svému blízkému zemřít důstojně 

v domácím prostředí.  

Pomáháme splnit mnoha lidem jejich přání - strávit poslední chvíle života 

mezi svými blízkými. Péče je poskytována s respektem k potřebám 

nemocného a jeho blízkých. 

Odbornou paliativní péči o umírající poskytujeme tak, aby netrpěli bolestí, 

strachem, úzkostmi a osamocením. Péče může být poskytována až 

6 hodin denně. Rozsah péče určí lékař. 

Tým paliativní péče zahrnuje paliativního lékaře, zdravotní sestry, 

sociálního pracovníka např. pečovatelské služby a duchovní 

a psychickou podporu pastoračního asistenta.  

Motto: 

„Lidský život je jako cesta. Má začátek a má konec. Dojde-li na konec 

někdo, na kom mi záleží, chci být s ním. Dojdu-li na konec já, budu snad 

s těmi, kteří mi rozumějí a mají mě rádi…“ 
 

Každý člověk potřebuje i v závěru života lidi, které má rád a místo, které 

zná. Právě domácí prostředí a přítomnost blízkých dává šanci 

k povzbuzení, odpuštění, projevu lásky a k rozloučení. 

Financování služby 

Domácí zdravotní a hospicová péče je indikovaná praktickým lékařem 

a je plně hrazena ze zdravotního pojištění každého občana. 

Paliativní péče je podporována těmito dotacemi: 

Dotace Olomouckého kraje         200 000 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov     88 000 Kč  
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Statistika služby                                             (k 31. 12. 2020) 

Počet zdravotních sestřiček: 8  

Počet klientů:    493   

Počet návštěv:  18 488  

Počet úkonů  32 815   
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

Vedoucí střediska:  Mgr. Klára Mimani 

Kontaktní adresa:   Šířava 27, Přerov 750 02 

Telefon:       581 299 846, 777 729 512 

E-mail:        pecovatelka@prerov.charita.cz 

Dostupnost služby 

Charitní pečovatelská služba (dále CHPS) je poskytována v domácnosti 

uživatelů každý den včetně víkendů a státních svátků od 6:30 do 19:30 

hodin. 

Úřední hodiny: 

Pondělí:  14:00 – 16:00 

Středa:    8:00 – 10:00   Po telefonické dohodě lze i mimo tuto dobu. 

Poslání 

Posláním je poskytovat pomoc a podporu lidem se sníženou 

soběstačností při zvládání péče o vlastní osobu a domácnost, aby mohli 

žít dále ve svém domově. Služba je přizpůsobována individuálním 

potřebám uživatelů s důrazem na podporu samostatnosti a zachování 

důstojného způsobu života.  

Cíle služby 

Cílem služby je uživatel, který může být doma a bude mít v domácnosti 

dobré podmínky (týká se podmínek, které může ovlivnit CHPS, a za 

předpokladu spolupráce s uživatelem). 

Cílem služby je pracovník, který se vzdělává podle svých profesních 

potřeb, poskytuje péči profesionálně, má potřebnou míru odbornosti při 

práci s PC, jezdí ve služebním autě.  

Cílem je služba, která spolupracuje s Domácí zdravotní a hospicovou 

péčí CHP zejména při doprovázení umírajících klientů a zabezpečuje 

pracovníkům podmínky pro výkon práce – podnětná školení, pravidelné 

supervize týmu, dobrý technický stav služebních vozidel. 
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Komu je určena 

Služba je poskytována seniorům, osobám s chronickým onemocněním 

a osobám s tělesným postižením v jejich domácnostech, které mají 

sníženou soběstačnost v základních životních dovednostech 

a v důsledku toho se ocitly v nepříznivé sociální situaci. Služba je 

poskytována dospělým od 19 let věku.  

Principy  

Lidský přístup - k lidem přistupujeme citlivě, empaticky, zachováváme 

jejich důstojnost. 

Partnerství a spolupráce - uživatele vnímáme jako rovnocenného 

partnera, jehož názory a rozhodnutí respektujeme. Při poskytování 

služby spolupracujeme s uživatelem, dle jeho přání s rodinou a okruhem 

blízkých osob, případě zajistíme kontakt na odborné organizace. 

Individuální přístup - služba se přizpůsobuje uživateli, jeho aktuálnímu 

stavu, měnícím se potřebám, a to v souladu s časovými, kapacitními, 

provozními a personálními možnostmi CHPS. 

Kvalitní poskytování služby - službu poskytujeme odborně, v souladu 

s metodikami CHPS a podle zákonných norem ČR. Poskytováním služby 

se snažíme podporovat sociální začleňování uživatele a předcházet 

sociálnímu vyloučení. 

Etické a duchovní hodnoty - jednáme s uživateli s úctou a podle kodexu 

Charity Česká republika. Vycházíme z křesťanských principů lásky, 

pravdy, svobody a spravedlnosti. 

Úkony CHPS 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

 úkony osobní hygieny 

 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti 

 zprostředkování kontaktů se společenským prostředím  

 základní sociální poradenství 

V roce 2020 byla služba poskytována v těchto obcích 

Beňov, Bochoř, Brodek u Přerova, Brodek u Přerova - Luková, Buk, 

Císařov, Čechy, Domaželice, Dřevohostice, Horní Moštěnice, Hradčany, 
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Kokory, Křtomil, 

Lipová, Nahošovice, 

Pavlovice 

u Přerova, Podolí, 

Prosenice, Přerov 

a příměstské části, 

Přestavlky, 

Radslavice, 

Radvanice, 

Rokytnice, Stará Ves, 

Sušice, Tovačov, 

Troubky, Turovice, 

Vlkoš, Želatovice 

Příběh života 

Na začátku měsíce června 2020 nám zavolala paní N. s požadavkem na 

zavedení péče pro její maminku, paní Zdeňku. Paní Zdeňka byla 

propuštěna z nemocnice. Prodělala mozkovou příhodu, při které ochrnula 

na pravou stranu těla a zasaženo bylo i centrum řeči. Paní Zdeňka byla 

schopna porozumět tomu, co se říká, ale nebyla schopna komunikovat. 

Byl jí zjištěn nález na mozku – z toho důvodu zvládla paní Zdeňka pouze 

polohu v polosedě. Při chybné manipulaci a špatném pohybu hlavy mohlo 

dojít k uvolnění nádoru a následnému úmrtí. Paní Zdeňka dále prodělala 

tříštivou zlomeninu stehenní kyčle na levé noze, kdy jí byla kyčel 

nahrazena endoprotézou. Rodina uvedla, že má vyrotovanou kyčel 

a proto při provádění péče nesmí dojít k překřížení nohou.  

Již při první návštěvě při sociálním šetření bylo patrné, jak moc je na sebe 

rodina vázána a vládne zde vzájemná úcta, podpora a pomoc.  

Paní Zdeňka bydlela spolu se svou vnučkou, která se o ni celodenně 

starala. Vnučka dříve pracovala jako pečovatelka. Věnovala této profesi 

všechen svůj čas do té doby, než jí vlivem vysokého psychického 

a fyzického vytížení začaly zdravotní problémy. Byla jí diagnostikována 

roztroušená skleróza. Do domácnosti rovněž docházela dcera paní 

Zdeňky, která však měla problémy s chůzí a čekala ji operace. 

Při sociálním šetření jsme se domluvily, že rodině pomůže provedení 

péče v ranním úseku. Vnučka paní Zdeňky mívala ráno zdravotní obtíže.   
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Rodina mluvila o paní Zdeňce jako o ženě, která vždy měla ráda svou 

rodinu, byla jim oporou, pomáhala jim. Působila jako pedagog v ZUŠ, 

ovládala hru na klavír a jiné hudební nástroje. Často se stávalo, že si paní 

Zdeňka v noci zpívala.  

Péče u paní Zdeňky probíhala celkem 3 měsíce. V září paní Zdeňka 

doma zemřela. 

Po roce jsme se náhodně potkaly s dcerou a vnučkou paní Zdeňky ve 

městě. Dcera byla po úspěšně provedené operaci. Jak dcera, tak 

i vnučka působily vyrovnaně a měly spoustu velkých plánů do budoucna. 

Ačkoli péče u paní Zdeňky netrvala dlouhou dobu, přinesla rodině velkou 

úlevu a paní Zdeňka mohla tak zůstat v domácím prostředí obklopena 

svými nejbližšími až do svého odchodu. 

Úhrada 

Uživatel hradí úkony dle „Sazebníku Charitní pečovatelské služby“.  

Ceny jsou pouze částečnou úhradou skutečných nákladů.  

Statistika služby                                             (k 31. 12. 2020) 

Kapacita služby: 110 uživatelů, 280 hodin přímé péče za týden 

Počet sociálních pracovníků: 3 

Počet pracovníků v sociálních službách: 13 
 

Počet uživatelů celkem:    175 (z toho 68 % ženy, 32% muži) 

Počet uživatelů nad 80 let:   60%  

Počet návštěv:      27 275  

Počet hodin přímé péče:   11 928 hodin 

Průměrná délka návštěvy:   33 minut 

Počet hodin strávených na cestě za uživatelem: 4 033 hodin 

Počet rozvezených obědů:  10 941 

Financování služby 

Provoz služby je financován vícezdrojově.  

Dotace  MPSV            5 729 000 Kč  

Dotace Olomouckého kraje           186 072 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov     530 000 Kč  

 

Další finanční prostředky jsme získali z darů fyzických osob. Děkujeme. 
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ROMSKÉ KOMUNITNÍ CENTRUM ŽÍŽALKA 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

Vedoucí služby:   Mgr. Lenka Klíčová, MPP 

Kontaktní adresa:   Kojetínská 1946/38, 750 02 Přerov 

Telefon:       608 139 073 

E-mail:       zizalka@prerov.charita.cz 

Provozní doba: 

Po – Pá: 8:00 – 12:00 ambulantní služba 

Po – Pá: 8:00 – 16.00 terénní služba 

Poslání 

Posláním Romského komunitního centra Žížalka Charity Přerov (dále 

RKC Žížalka) je poskytnout pomoc a podporu rodinám s dětmi z města 

Přerova, které potřebují oporu a motivaci při překonávání a snižování 

důsledků krizových sociálních situací. Služby jsou poskytovány převážně 

v zařízení RKC Žížalka a v domácnostech uživatelů. Při poskytování 

služeb vycházíme z individuálních potřeb rodiny. 

Cíle služby 

Hlavním cílem je motivovat a aktivizovat rodiny z města Přerova, které 

spadají do cílové skupiny RKC Žížalka. K rozvoji jejich schopností 

a dovedností, které by směřovaly k prevenci sociálního vyloučení, 

snížení rizik při vzniku krizové sociální situace a následnému obnovení 

schopností samostatného fungování rodiny.  

Komu je určena 

Cílovou skupinu tvoří především romské rodiny s dětmi ve věku do 18-ti 

let, jejichž vývoj je ohrožen v důsledku nepříznivé sociální situace 

a těhotné ženy, které potřebují pomoc při zajištění budoucí péče o dítě 

a nachází se v nepříznivé sociální situaci či jsou ohroženy sociálním 

vyloučením, žijící v městě Přerově. 
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Principy 

Princip křesťanských hodnot   Zachování lidské důstojnosti 

Respektování individuality     Práce s celou rodinou 

Podpora a motivace                     Boj s předsudky ve společnosti 

Flexibilita                          Bezplatnost 

   

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi RKC Žížalka byly 

poskytovány v průběhu roku 2020 v ambulantní i terénní formě. V březnu 

až dubnu 2020 došlo k uzavření služby z důvodu vládního nařízení 

v souvislosti s pandemií COVID-19. I přes nařízená opatření Vlády ČR 

a omezení v průběhu roku související s tímto stavem, bylo do služby 

v průběhu roku 2020 přijato 19 nových rodin. 

 

Ambulantní služba RKC Žížalka – jedná se o formu služby, kdy 

uživatelé dochází do prostor zařízení RKC Žížalka. Program ambulantní 

služby je určen pro uživatele a jejich děti. 

Ambulantní práce zahrnuje: 

 základní sociální poradenství,  

 poradenství v oblasti finanční, bytové, rodinné či výchovné 

problematiky, 

 pomoc při jednání s úřady (sepisování žádostí, odvolání, splátkových 

kalendářů apod.), 

 pomoc při hledání zaměstnání a pracovní poradenství, 

 program rozvoje schopností a dovedností u dětí předškolního věku,  

 program zahrnuje rozumovou, výtvarnou a hudební výchovu, 

upevňování sociálních návyků a dovedností, procvičování 

motorických schopností a výuku formou her, říkanek a písniček, 

 pomoc při řešení vzdělávání dětí školního věku, 

 skupinové aktivity pro rodiče a jejich děti (rukodělné tvoření, nácviky  

práce na PC, kurzy vaření, pečení; besedy či přednášky zaměřené na 

zdravotní problematiku, finanční, drogovou aj.). Tyto aktivity lze dle 

potřeb uživatele poskytovat i individuálně. 

 

Terénní služba RKC Žížalka - jedná se o formu služby, kdy jsou 

sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi poskytovány v domácnosti 
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uživatele, případně zprostředkováním kontaktu se společenským 

prostředím (úřady, školy, ostatní organizace, aj.).  

Terénní práce zahrnuje: 

 základní sociální poradenství, 

 poradenství v oblasti finanční, bytové, rodinné či výchovné 

problematiky,  

 pomoci při jednání s úřady (sepisování žádostí, odvolání, splátkových 

kalendářů apod.), 

 program rozvoje schopností a dovedností u dětí předškolního věku, 

do kterého jsou zapojeni i rodiče – program zahrnuje rozumovou, 

výtvarnou a hudební výchovu, upevňování sociálních návyků 

a dovedností, procvičování motorických schopností a výuku formou 

her, říkanek a písniček, 

 pomoc při řešení vzdělávání dětí školního věku a přípravou do školy, 

 individuální aktivizační činnost – podpora a nácvik rodičovského 

chování, vedení a udržování domácnosti,…. 

 skupinové výlety. 

Aktivity realizované v roce 2020 

V roce 2020 se v RKC Žížalka realizovaly pro rodiče a jejich děti 

skupinové aktivity, zaměřené na výchovu a vzdělávání. Bohužel 

vzhledem k nařízeným opatřením ohledně COVID-19 byla realizace 

skupinových aktivit v průběhu roku 2020 výrazně omezena. 

Děti předškolního věku, které navštěvují ambulantní program zařízení, se 

v rámci činností zapojily do výtvarné činnosti, hudební výchovy (zpívání 

písniček, procvičování rytmu aj.), dále do rozvoje rozumových dovedností 

(rozeznávání barev, zvířat, věcí kolem nás…) a motorických dovedností 

(jemná  a hrubá motorika - nácvik úchopu tužky, práce s motorickými 

hračkami, pohybové hry a tělesné aktivity). 

Spolupracovali jsme s organizacemi: Občanská poradna a poradna pro 

dlužníky Charity Přerov, MŠ Komenského, ZŠ a MŠ Malá Dlážka, 

KAPPA-HELP, z.s..; Policie ČR, Městská policie Přerov, Odbor 

sociálních věcí a školství – oddělení sociálních věcí a zdravotnictví – 

Orgán sociálně právní ochrany dětí.  

Akce Mikulášská 2020, která byla realizována vzhledem k nařízeným 
opatřením kvůli COVID-19 netradičně v terénní formě, byla podpořena 
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darem ve formě cukrovinek od společnosti Nestlé Česko, s.r.o. – závod 
SFINX Holešov, za což děkujeme. 

Statistika služby                    (k 31. 12. 2020) 

Kapacita služby  ambulantní: 15 uživatelů (okamžitá, skupinová) 

 terénní:  10 uživatelů (denní) 

Počet sociálních pracovníků: 3 

Počet pracovníků v sociálních službách: 1 
 

Počet rodin: 42 

Počet uživatelů: 124 dětí do 18 let, 44 dospělých 

Počet návštěv uživatelů v ambulantní službě:      1 229 

Počet realizovaných návštěv u uživatelů v terénu:  1 398 

Počet zmařených návštěv v terénu:         161 

Financování služby 

Provoz služby je financován vícezdrojově.  

Dotace  MPSV           1 372 300 Kč  

Dotace Olomouckého kraje          189 800 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov  60 000 Kč  

 

Další finanční prostředky jsme získali z darů fyzických osob. Děkujeme. 
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ROMSKÉ KOMUNITNÍ CENTRUM  

       LAČO JILO –  DOBRÉ SRDCE 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 

Vedoucí služby:  Bc. Ivan Kandráč, MPP 

Kontaktní adresa:   Kojetínská 1947/36, 750 02 Přerov 

Telefon:      777 729 525 

E-mail:       rkc@prerov.charita.cz 

Provozní doba 

Po – Pá 12:30 – 16:30  

Poslání 

Posláním Romského 

komunitního centra Lačo jilo – 

Dobré srdce (dále RKC Lačo 

jilo) je poskytovat zázemí, 

pomoc a podporu dětem 

a mládeži, kteří se ocitli v 

nepříznivé sociální situaci. 

Chceme pro ně vytvářet 

bezpečné a podnětné 

prostředí, nabídnout podporu a odbornou pomoc a předcházet 

sociálnímu vyloučení.  

Cíl služby 

Cílem služby je poskytovat a nabízet romským dětem a mládeži vhodné 

využití volného času, předcházet a snižovat rizika související se 

způsobem života v komunitě, umožňovat jim lépe se orientovat v běžném 

životě a pomáhat řešit jejich vlastní problémy. Vycházíme z individuálních 

potřeb klientů.  

Komu je určena 

Služba je určena romským dětem a mládeži ve věku 6 – 20 let ze sociálně 

znevýhodněného prostředí (především z lokality Kojetínská), které jsou  
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vzhledem ke svému zdravotnímu stavu schopny se do aktivit zapojit. 

Služby RKC Lačo jilo jsou poskytovány v ambulantní formě, především 

v lokalitě Kojetínská a Husova v Přerově. Služby jsou bezplatné 

a anonymní. 

Principy 

Individuální přístup       Anonymita  

Nízkoprahovost        Mlčenlivost  

Dostupnost          Flexibilita  

Respekt           Bezplatnost 

Poskytované služby 

 výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti  

 Přednášky a besedy z oblasti prevence drogové závislosti, kriminality, 

historie, umění, cestování, biologie aj. Přednášky zajišťují pozvaní 

odborníci (např. z Policie ČR, zdravotní sestry, lékaři, sociální 

pracovnice, psycholog aj.). Důraz je kladen na zvýšení informovanosti 

mládeže v různých oblastech, včetně oblastí týkajících se péče 

o zdraví a oblastí týkajících se uplatňování práv a oprávněných zájmů.  

 Sportovní aktivity – turnaj ve stolním tenise, v kopané, jízda na 

koloběžkách, sportovní míčové hry aj.. 

 Výuka práce s PC nabízí příležitost naučit se aktivně využívat moderní 

technologie, jejichž zvládnutí umožňuje sledovat dění ve společnosti 

a získávat nové informace. 

 Možnost individuálního doučování a přípravy na vyučování – praktická 

pomoc s vypracováváním domácích úkolů apod. 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  

 Výlety, poznávací vycházky, návštěva kina a muzeí. 

 sociálně terapeutické činnosti  

 Výtvarné a rukodělné činnosti směřující k rozvoji jemné a hrubé 

motoriky a schopnosti koncentrace, k rozvoji zájmů, potřeb 

a k podpoře vlastní aktivity. Např. práce s kůží, ubrousková technika, 

malování na sklo, práce s keramikou a textiliemi aj. Hudební výchova  

- základy hudební nauky, hra na keyboard, xylofon, zpěv. 

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při 

obstarávání osobních záležitostí  
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 Poradenství - individuální rozhovory, podpora při prosazování práv 

a zájmů, poradenství, vytváření společenství vrstevníků a navazování 

nových kontaktů. Všechny aktivity jsou zaměřeny na minimalizaci 

rizika sociálního vyloučení s cílem umožnit mládeži plně se podílet na 

životě společnosti. 

Aktivity realizované v roce 2020 

V roce 2020 se v RKC Lačo jilo realizovaly aktivity zaměřené na výchovu 

a vzdělávání, prevenci týkající se zdravotní problematiky a péče o zdraví, 

Mikulášská 2020 a nácviky vaření. Bohužel vzhledem k nařízeným 

opatřením ohledně prevence proti nákaze COVID-19 byla realizace 

skupinových aktivit v průběhu roku 2020 výrazně omezena. 

RKC Lačo jilo spolupracuje s neziskovými organizacemi, se základními 

školami i s orgány státní správy a samosprávy (Policie ČR a Městská 

policie Přerov, Magistrát města Přerova, OSPOD). 

Příběh života 

Pepa je klientem RKC Lačo jilo již několik let. Z kluka, který nechodil 

pravidelně do školy, se stal středoškolák a vynikající zpěvák. Důvěra 
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a pomocná ruka vedla k tomu, že se zamyslel nad svou budoucností 

a řekl si: „Nechci skončit jako ostatní.“ Nyní je jeho cílem vyučit se a najít 

si práci. Jsme rádi za Pepu, který může být příkladem toho, že to jde.  

V našem nízkoprahovém centru se věnuje zpěvu. Nyní vystupuje na 

různých akcích se sborem Triangl Band. Je důležité pomáhat a podat 

pomocnou ruku. Věřte, vyplatí se to.  

Statistika služby                                             (k 31. 12. 2020) 

Kapacita služby okamžitá:            20 klientů 

Počet sociálních pracovníků:     3 

Počet pracovníků v sociálních službách:     2 
 

Počet uživatelů: 69 

Počet hodin přímé sociální práce: 1924 

Financování služby 

Provoz služby je financován vícezdrojově.  

Dotace  MPSV           1 383 200 Kč  

Dotace Olomouckého kraje          110 215 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov  55 000 Kč   
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OBČANSKÁ PORADNA  

      A PORADNA PRO DLUŽNÍKY 

Odborné sociální poradenství 

Vedoucí služby:  Mgr. Martina Krejčířová 

Kontaktní adresa:  nám. T. G. Masaryka 555/16, Přerov 

Telefon:      777 729 521 

E-mail:       poradna@prerov.charita.cz 

Úřední hodiny 

Pondělí  10 – 11    (jen na objednávku) 

    12 – 17  

Úterý     9 - 12  

    13 – 15  

Středa    9 – 12  

    13 – 15  

Čtvrtek   10 – 12  

    13 – 15    (jen na objednávku) 

Pátek     9 – 12    (jen na objednávku) 

    13 – 14    (jen na objednávku) 

Poslání 

Občanská poradna a poradna pro dlužníky (dále občanská poradna) je 

sociální služba, jejímž posláním je poskytovat poradenství v občansko-

právních záležitostech lidem v nouzi a lidem, kteří ve své životní 

a sociální situaci potřebují poradenské služby. Posláním občanské 

poradny je přispět k řešení jejich nepříznivé sociální situace, k jejich lepší 

informovanosti, znalosti svých práv a povinností a pomoci jim účinně 

prosazovat svá práva.  

Cíl služby 

Cílem občanské poradny je přispět k řešení nepříznivé sociální situace 

uživatelů. Informovat je o jejich právech a povinnostech, poskytovat jim 

poradenství v oblasti dluhové problematiky, v občansko-právních, 

sociálně-právních, pracovně-právních otázkách, dále v oblastech 
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sociálních dávek, zdravotnictví, školství a vzdělávání, v oblasti rodinného 

práva, podávat rady a informace.  

Komu je určena 

Uživateli občanské poradny jsou lidé v nouzi a lidé, kteří ve své sociální 

a životní situaci potřebují poradenské služby. Týká se především těch, 

kteří vzhledem ke své sociální situaci trpí sníženou schopností 

a dovedností uplatňovat svá práva. 

Jaké služby poskytujeme 

Občanská poradna poskytovala v průběhu roku 2020 poradenství 

zejména v oblasti dluhové problematiky a občansko-právních vztahů. 

Dále poskytovala rady a informace v sociální oblasti, v oblasti rodinného 

práva, zdravotnictví, školství a vzdělávání, přičemž největší zastoupení 

činilo dluhové poradenství, a to 80%. Dále poradenství v oblastech, které 

upravuje občanský zákoník a třetí největší skupinu tvoří poradenství 

v oblasti rodinného práva.  

Služby poradny jsou bezplatné, nezávislé, diskrétní a nestranné. Jsou 

určeny všem lidem bez rozdílu v souladu s posláním poradny. 

Statistika služby                     (k 31. 12. 2020) 

Kapacita služby okamžitá:   2 uživatelé 

Počet sociálních pracovníků:  2 

 

Počet uživatelů:          460 

Počet intervencí:        2936 

Počet hodin přímé sociální práce:   1468 

Počet insolvenčních návrhů:      121 

Financování služby 

Provoz služby je financován vícezdrojově.  

Dotace  MPSV            792 200 Kč  

Dotace Olomouckého kraje        109 600 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov  100 000 Kč 
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NÍZKOPRAHOVÉ DENNÍ CENTRUM LORENC 

Nízkoprahová denní centra 

Vedoucí služby:  Bc. Adéla Trumberová 

Kontaktní adresa:  U Bečvy 904/1, 750 02 Přerov 

Telefon:      731 818 874 

E-mail:       ndc@prerov.charita.cz 

Provozní doba 

Ambulantní forma   Terénní forma   

Po  8:00 – 16:00   

Út  8:00 – 15:00   9:00 – 12:00 

St  8:00 – 16:00 

Čt  8:00  - 15:00   9:00 – 12:00 

Pá  8:00 – 15:00 

So  9:00 – 12:00 

Poslání 

Posláním Nízkoprahového denního centra Lorenc (dále NDC Lorenc) je 

nabídnutí bezpečného prostoru osobám, které se ocitly v nepříznivé 

životní situaci spojené s absencí stabilního bydlení. Prostřednictvím 

materiální pomoci a sociálního poradenství pomáháme těmto lidem se 

zajištěním základních životních potřeb a podporujeme je v aktivním 

řešení jejich nepříznivé situace. Naše práce vychází z křesťanských 

principů a hodnot, jako jsou důstojnost člověka, spravedlnost, solidarita 

a odpovědné zacházení se zdroji. 

Cíl služby 

Hlavním cílem je prostřednictvím sociálního poradenství a materiální 
pomoci přispívat ke zmírnění negativních dopadů bezdomovectví na 
jednotlivce i společnost. 

Komu je určena 

Cílovou skupinou jsou muži a ženy starší 18 let, kteří se nachází 

v nepříznivé sociální situaci, je-li spojená se ztrátou bydlení. 
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Principy 

Nízkoprahovost     Bezpečné prostředí 

Respekt        Individuální přístup 

Rovný přístup      Bezplatnost 

Poskytované služby 

NDC Lorenc poskytuje služby pro osoby bez přístřeší ambulantní 

a terénní formou. 

Naplnění ambulantní formy zahrnuje: 

 Umožnění celkové hygieny těla a pomoc při osobní hygieně 

 Vytvoření podmínek pro přípravu stravy a pomoc při zajištění stravy 

 Pomoc při vyřizování běžných záležitostí 

 Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a 

podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob 

 Základní sociální poradenství 

Naplnění terénní formy zahrnuje: 

 Pomoc při osobní hygieně 

 Pomoc při zajištění stravy 

 Pomoc při vyřizování běžných záležitostí 

 Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a 

podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob 

 Základní sociální poradenství 

Aktivity realizované v roce 

2020 

Od jara musela být služba následkem 

pandemie COVID19 částečně 

omezena. Pracovníci i uživatelé se 

vypořádávali s mimořádnými 

opatřeními nařízenými Ministerstvem 

zdravotnictví. Služba lidem bez 

domova zajišťovala ochranné 

pomůcky a pracovníci uživatelům 

vysvětlovali režimová opatření, aby 

docházelo ke snižování rizika 

přenosu. 
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Pro účinnou ochranu a v rámci spolupráce jsme v dubnu darem dostali 

od organizace Člověk v tísni respirátory pro naše uživatele.  

Přesto se i v této náročné době službě dařilo rozvíjet pracovní 

rehabilitace, do kterých se za rok 2020 zapojilo 22 uživatelů. Uživatelé za 

potravinový servis pomáhali s úklidem v okolí NDC Lorenc, dále se za 

pomoci klientů započala rekonstrukce sklepních prostor budovy NDC, 

kde se oklepávalo zdivo a demontoval nevyhovující sprchový kout a WC. 

O Vánocích jsme opět zrealizovali několik společných setkání mezi 

uživateli a pracovníky a uskutečnili jsme slavnostní oběd na Štědrý den. 

V roce 2020 jsme spolupracovali s Úřadem práce v Přerově – oddělení 

zprostředkování zaměstnání a hmotné nouze, dále Magistrátem města 

Přerov – oddělení sociální prevence a pomoci, Psychiatrickou nemocnicí 

v Bílé Vodě a Kroměříži, Městskou policií Přerov a Policií ČR. Dále také 

s Charitami Olomouc, Šternberk, Kroměříž, Valašské Meziříčí, Krajskou 

hygienickou stanicí, Psychosociálním centrem Přerov, ELIM Hranice, 

Potravinovou bankou Olomouc, Občanskou poradnou a poradnou pro 

dlužníky Charity Přerov, Nemocnicí Přerov, Institutem Krista Velekněze 

v Choryni a v Bílé Vodě a Charitou Uničov. 

Příběh života 

Začátkem roku 2020 mělo za sebou NDC Lorenc dva měsíce svého 

fungování. Do služby přicházelo stále více osob, které se nacházely 

v nepříznivé sociální situaci spojené s absencí stabilního bydlení. 

Pracovníci těmto lidem nabízeli především prostor pro provedení hygieny 

a přípravy stravy. Věděli ale, že uspokojením těchto základních potřeb 

jejich práce zdaleka nekončí. Do denního centra přicházeli lidé, kteří 

neměli ani doklad totožnosti, nebyli evidováni na úřadu práce, tudíž si 

nemohli zažádat o dávky hmotné nouze a pokusit se změnit svou sociální 

situaci. Pracovníci uživatele motivovali pro změnu svého dosavadního 

života a pomáhali jim zorientovat se při jednáních s úřady. Často byly 

potřebné i doprovody uživatelů na tyto úřady. Pracovníci také přicházeli 

na to, že lidé bez přístřeší v denním centru hledají především pocit 

bezpečí. Bylo to pro ně místo, kam mohli přijít a odpočinout si, kde potkají 

pracovníky, kteří s nimi budou jednat bez předsudků a s respektem.  
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S bezdomovectvím se také často pojí zhoršený zdravotní stav, a to ve 

fyzické i psychické rovině. Jedním takovým klientem byl i pan J., který 

měl omezenou pohyblivost a chronickou silnou bolest kloubů. V minulosti 

pracoval jako manipulační dělník a prodělal úraz ramene. Invalidní 

důchod nepobíral a v té době byl vyřazený z evidence ÚP, protože se 

nedostavil na dojednanou pravidelnou schůzku. Bylo poznat, že na svou 

situaci rezignoval. Vzhledem jeho k pokročilému věku a nepříznivým 

podmínkám zimního období bylo velmi rizikové, aby žil nadále na ulici. 

Řešení jeho špatné sociální situace nám komplikovala absence 

vhodných ubytovacích zařízení na Přerovsku. Spojili jsme se tedy se 

sociální pracovnicí Magistrátu města Přerova a společně jsme pro pana 

J. hledali vhodné ubytování a hlavně způsob uhrazení platby za 

ubytování. Naštěstí se objevilo volné místo na azylovém domě v Charitě 

Uničov a díky jednorázové vyplacené dávce z oddělení hmotné nouze 

a dobrodincům, věřícím v kostelích, kteří přispěli v rámci Postní almužny 

na potřebné, jsme mohli zajistit panu J. důstojné bydlení, než se bude 

moci opět zaevidovat na ÚP a dávkami si hradit bydlení sám. S panem J. 

jsme nadále v kontaktu a čeká na přiznání starobního důchodu. 

Statistika služby             (k 31. 12. 2020) 

Kapacita služby:  ambulantní forma   34 osob  

terénní forma      8 osob 

Počet sociálních pracovníků:       4 

Počet klientů: 132 (z toho 105 mužů a 27 žen) 

Počet návštěv v ambulantní službě: 4823 

Počet přímé práce s klientem v ambulantní i terénní formě: 2893 hodin  

Financování služby 

Provoz služby je financován vícezdrojově.  

Dotace  MPSV           1 993 800 Kč  

Dotace Olomouckého kraje          200 000 Kč  

Dotace z rozpočtu Statutárního města Přerov    200 000 Kč  

Z výtěžku Tříkrálové sbírky            53 195 Kč 
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Děkujeme 

všem 

dobrodincům 

i anonymním 

dárcům,  

a také 

společnostem 

Jídelna 

Modrák 

Přerov,  

Váhala s.r.o. 

a Cukrovar 

Prosenice 

za materiální 

dary. 
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NOČNÍ SEDÁRNA 

Vedoucí projektu: Bc. Adéla Trumberová 

Kontaktní adresa:  U Bečvy 904/1, 750 02 Přerov 

Telefon:      731 818 874 

 

Projekt Noční sedárna pro osoby bez přístřeší, pobývající na území 

statutárního města Přerova, byl na základě smlouvy o spolupráci mezi 

Statutárním městem Přerov a Charitou Přerov, číslo smlouvy 

SML/0318/2020, ze dne 20. 1. 2020, realizován v obdobích od ledna do 

dubna a od listopadu do prosince roku 2020, v objektu U Bečvy 904/1, 

kde sídlí Nízkoprahové denní centrum Lorenc pro osoby bez přístřeší. 

Provozní doba 

V době od 20:00 do 6:00 ráno, za těchto podmínek: 

- ve dnech, kdy klesne odpolední teplota pod -3 °C, je provoz Noční 

sedárny dle podmínek stanovených smlouvou o spolupráci financován 

z dotace Statutárního města Přerova 

- ve dnech, kdy je počasí pro noční pobyt venku nepříznivé (sychravo, 

silné sněžení, vítr, atp.) a při nebezpečí povodní je Noční sedárna 

otevřena a provoz hradíme z darů fyzických osob a z prodeje  

e-nocsezenky. Náklady na 1 noc činí cca 2 400 Kč. 

Statistika projektu            (k 31. 12. 2020) 

Kapacita Noční sedárny  15 osob 

V období 1-4/2020 se v rámci provozu Noční sedárny vystřídalo 20 osob 

bez přístřeší a bylo otevřeno bylo 13 nocí. 

V období 11-12/2020 se v rámci provozu Noční sedárny vystřídalo 29 

osob bez přístřeší a otevřeno bylo 9 nocí.  

V noci ze 14. na 15. října, kdy byl v Přerově vyhlášen 3. povodňový 

stupeň, poskytla Noční sedárna bezpečí 5 lidem, kteří byli v přímém 

ohrožení. 

Celkové náklady za rok 2020 činily  56 166 Kč. 
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SETKÁVÁNÍ SENIORŮ SPOLU 

Sociálně aktivizační služby pro seniory  

a osoby se zdravotním postižením 

Vedoucí služby:  Mgr. Martina Krejčířová 

Kontaktní adresa:  Palackého 2833/17a, 750 02 Přerov 

Telefon:      777 729 521 

E-mail:       senior@prerov.charita.cz 

Provozní doba 

Pondělí    8:30 - 13:00 hod  

   13:00 - 16:15 PC kurzy  

Úterý    10:15 - 12:30 hod (vycházky dle aktuálního programu) 

Čtvrtek    8:15 - 11:15 hod. 

Poslání 

Setkávání seniorů SPOLU je sociální službou, jejímž posláním je 

poskytnout seniorům takové činnosti, které přispějí k aktivnímu prožití 

jejich života, podporují vzájemné setkávání a nabízejí seniorům 

společenské a individuální aktivity. 

Cíl služby  

Cílem Setkávání seniorů SPOLU je nabídnout seniorům aktivity směřující 

k vytváření společenství vrstevníků a navazování nových kontaktů, 

k posílení soběstačnosti, aktivity pozitivně ovlivňující jejich zdravotní 

a psychický stav, vedoucí k rozvoji a udržení fyzických i duševních 

schopností seniorů a k vytvoření osobního pocitu pohody. 

Komu je určena 

Uživatelem Setkávání seniorů SPOLU se může stát kterýkoliv senior, 

který je vzhledem ke svému zdravotnímu a duševnímu stavu schopen se 

do aktivit zapojit. Ostatní zájemci (např. příjemci invalidního důchodu) se 

mohou stát uživateli služby po individuální domluvě a posouzení 

možností s vedoucí zařízení. 
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Aktivity realizované v roce 2020 

V roce 2020 probíhaly projekty Kvalitní život ve stáří, Postavíme most. 

Projekt „Kvalitní život ve stáří“  probíhal v období od 1. 1. 2020 do 

31. 12. 2020 za finanční podpory Olomouckého kraje v rámci Programu 

na podporu zdraví a zdravého životního stylu pro rok 2020, dotační titul 

Podpora zdravotně-preventivních aktivit pro všechny skupiny obyvatel.  

V rámci projektu proběhlo 74 hodin cvičení pro seniory a 2 kurzy péče 

o plosku nohou. Byly zakoupeny masážní pomůcky pro kurz péče 

o plosku nohou (masážní míčky, masážní válečky, balanční polokoule, 

aj.), odborná literatura, kancelářské potřeby a další.  

Cvičení se účastnilo průměrně 10 seniorek. Dále bylo realizováno 16 

přednášek z oblasti zdravotní prevence, zdravého životního stylu, 

psychologie a medicíny a 13 vycházek s trekingovými holemi. S ohledem 

na přerušení projektu v době jarního nouzového stavu byla změněna 

struktura a počet vycházek a byly zařazeny 4 celodenní výlety 

s vycházkou přímo na místě (Paseky, Lednice, Pustevny, Lipník).  

Projekt „Postavíme most“ měl původně probíhat od 1. 5. 2020, ale 

z důvodu nouzového stavu se jeho začátek posunul na 1. 8. 2020. Projekt 

zahrnoval společné aktivity s dětmi z Církevní mateřské školy. Děti 

a senioři společně cvičili na 

bosém chodníčku, hráli hry, 

soutěžili, učili se lidové, country 

a biblické tance a také vyrazili na 

vycházku za poznáváním stromů 

do parku Michalova. Parkem nás 

provedla Ing. Jana Syryčanská 

z Ornitologické stanice, která 

poutavě vyprávěla o zajímavých 

stromech.  

Olomoucký kraj přispěl na 

projekt Kvalitní život ve stáří 

částkou 35 000 Kč a na projekt 

Postavíme most částkou 

35 000 Kč.  



 

Stránka | 33 

V době jarního nouzového stavu byla činnost Setkávání seniorů SPOLU 

zcela přerušena v době od 16. 3. do 22. 6. 2020. Následně v době 

podzimního nouzového stavu, jsme od  listopadu omezili provoz 

Setkávání seniorů SPOLU pouze na pondělky a čtvrteční aktivity musely 

být zrušeny.  

Statistika služby            (k 31. 12. 2020) 

Denní kapacita služby: 60 uživatelů 

Počet sociálních pracovníků: 3 
 

Počet uživatelů: 144 

Počet evidovaných návštěv: 1789 

Financování služby 

Provoz služby je financován z jednotlivých projektů, darů a dotace 

z rozpočtu Statutárního města Přerov, která činila 80 000 Kč. 
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KAVÁRNA PRO SENIORY 

Vedoucí projektu:  Mgr. Martina Krejčířová 

Kontaktní adresa:    Palackého 2833/17a, 750 02 Přerov 

Telefon:        777 729 521 

Provozní doba 

Druhá středa v měsíci od 16:00 
 

Vzhledem k nouzovému stavu a epidemiologické situaci se v roce 2020 

uskutečnila pouze jedna cestopisná přednáška v rámci Kavárny pro 

seniory, a to v únoru přednáška Mgr. Jany Jeklové o Keni. 

 

Děkujeme všem dobrovolníkům i přednášejícím, kteří se na přípravě 

a realizaci programu pro seniory podíleli. 
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PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK 

Vedoucí půjčovny:  Miroslava Ševčíková 

Kontaktní adresa:   Šířava 27, 750 02 Přerov 

Telefon:       581 216 006, 777 729 510 

E-mail:           kompenzacnipomucky@prerov.charita.cz 

 

Pro zlepšení kvality života půjčujeme kompenzační pomůcky: 

• polohovací lůžko elektrické s hrazdou a zábranami,  

včetně matrace 

• aktivní antidekubitní matrace s kompresorem 

• jídelní stolek k lůžku 

• invalidní vozík mechanický 

• chodítko  

• toaletní křeslo 

• sedačka do vany 

• nástavec na WC 

• mobilní sprchová vana 

• koncentrátor kyslíku 

 

Kompenzační pomůcky se pronajímají za úhradu dle sazebníku 

měsíčních úhrad na dobu nezbytně nutnou.  

V roce 2020 jsme uzavřeli 129 smluv o výpůjčce. 

 

Z výtěžku Tříkrálové 

sbírky jsme zakoupili 

5 elektrických 

polohovacích lůžek 

včetně matrace 

s paropropustným 

potahem a 3 invalidní 

vozíky a 3 chodítka 

s podpůrnou deskou 

v celkové hodnotě 

100 000 Kč.  
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CHARTINÍ BAZAR DARUJBER 

Do května roku 2020 Charita Přerov provozovala Dětský šatník, který 

sídlil v Přerově – Předmostí ve farní garáži. Jeho činnost byla po 20 

letech nahrazena Charitním bazarem DarujBer. 

Od 16. 6. jsme otevřeli 

Charitní bazar DarujBer 

v objektu U Bečvy 1 (ve 

stejném objektu sídlí i naše 

Nízkoprahové denní 

centrum Lorenc).  

Již samotný název bazaru 

napovídá princip jeho 

fungování. Přijímáme 

darované věci – oblečení 

pro děti i dospělé, domácí 

potřeby a nábytek, které zdarma dále poskytujeme uživatelům našich 

sociálních služeb, kteří jsou v nouzi.  

Charitní bazar 
DarujBer je určen 
všem zájemcům, 
kteří rádi dávají 
věcem druhou 
šanci a rádi je 
pošlou nebo 

přijmou 
k dalšímu využití.  

 

V DarujBer 

 může kdokoli 

nakoupit dětské 

i dospělé oblečení, boty, hračky, lůžkoviny apod. za velmi příznivou 

cenu. Stejně tak je možné za výhodné ceny získat použitý nábytek či 

různé domácí potřeby.   

Foto nábytku je k vidění na webových stránkách www.prerov.charita.cz
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HUMANITÁRNÍ POMOC 

Na poradenské služby může v případě potřeby navazovat služba 

humanitární pomoci poskytovaná Charitou Přerov. Tato služba zahrnuje 

materiální pomoc potřebným občanům, pomoc lidem v krizové či 

nepříznivé sociální situaci. Humanitární pomoc zajišťujeme z výtěžku 

Tříkrálové sbírky, Postní almužny a darů. 

Již tradičně se zapojujeme do projektu Arcidiecézní charity Olomouc 

„Vánoční balíček“ pro Ukrajinu. Jde o jednorázové obdarování dětí 

z dětských domovů na Ukrajině. Jeden balíček pro jedno konkrétní dítě. 

Charita Přerov zaslala v tomto roce 3 balíčky.  

Potravinová pomoc 

Potravinovou pomoc poskytujeme rodinám a lidem v nouzi, kteří 

spolupracují s našimi sociálními službami. Prostředky na tuto pomoc byly 

v tomto roce čerpány z několika zdrojů: 

- spolupráce s Potravinovou bankou v Olomouckém kraji 

- Fond pomoci nejchudším osobám Operační program potravinové 

a materiální pomoci 

- sbírka potravin organizovaná 

potravinovými bankami 

a Českou federací potravino-

vých bank. V Tescu na Tř. 17. 

listopadu jsme za jeden den 

vybrali 574 kg potravin a 95 kg 

drogerie. 

Celkem jsme touto cestou 

pomohli více než 550 lidem 

a rodinám v nouzi. 

Potravinová pomoc 

COVID-19 

V souvislosti s pandemickou 

situací Charita Přerov 

poskytovala mimořádnou 

službu zajištění potravin a léků 
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seniorům a osobám nemocným či v karanténě. Službu zajišťovaly dvě 

pracovnice Charity Přerov a také vypomáhalo 5 dobrovolníků. Pomoc 

byla poskytnuta 29 domácnostem, převážně seniorům, kteří by v dané 

situaci zůstali bez zajištění základních potřeb. Donáška celkem 105 

nákupů byla provedena pěšky i autem Charity Přerov.  

Služba byla poskytována ve všední dny od 17. března do 11. května. Po 

skončení donášek v rámci mimořádné služby byla všem nabídnuta 

možnost uzavření smlouvy s Charitní pečovatelskou službou, která 

donášku potravin a léků zajišťuje v rámci běžných činností sociální 

služby. Nabídky využilo 7 domácností.  

Projekt byl spolufinancován z prostředků Nadace Karel Komárek Family 

Foundation a byl použit na úhradu režijních nákladů, desinfekci a osobní 

ochranné pomůcky, které využily nejen pracovnice a dobrovolníci 

provádějící donášky, ale také byly bezplatně poskytnuty osobám 

v domácnostech, kterým byly nákupy zajišťovány.  

Cílem našeho záměru byla pomoc ohroženým osobám v krizové situaci 

koronaviru a zajištění jejich základních potřeb. Z našeho pohledu byl cíl 

záměru beze zbytku naplněn. Pro nás to byla krásná zkušenost 

i příležitost k naplňování poslání Charity, a to pomoci potřebným v duchu 

křesťanské lásky bez ohledu na věk, pohlaví, vzdělání, vyznání či barvu 

pleti. 

Také během druhé vlny pandemie byly nákupy realizovány obdobně. 
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Distribuce ochranných roušek  

Na jaře se ve spolupráci s městem naše 

charita také stala jedním z distributorů 

tolik potřebných šitých roušek. Během 

pandemické krize se sami ozývali lidé 

a nabízeli svou dobrovolnou činnost ve 

formě šití roušek, kterými nás 

zásobovali. Ty byly využity jednak pro 

veřejnost, ale také pro naše klienty 

a pracovníky, zejména zdravotní sestry 

a pečovatelky. Zájemcům byly roušky doručovány přímo domů, což velmi 

vysoce oceňovali. Takto jsme rozdali přibližně 130 roušek.  

 

Nastalá situace nám také přinesla nádherný případ pomoci bližnímu 

v nouzi. Podnikatel, jehož situace nebyla vlivem koronaviru příliš 

neomezena, nám věnoval příspěvek 5 000 korun, za které nakoupil 

konzervy a polévky do našeho potravinového skladu, z něhož 

poskytujeme potravinovou pomoc lidem v nouzi. Z  příspěvku jsme měli 

velkou radost. Vždyť kdy se podaří být svědkem tak nezištné pomoci?  

 

PASTORAČNÍ SLUŽBA 

Pastorační asistentka:  Mgr. Emilie Šmídová 

Kontaktní adresa:    Šířava 27, Přerov 750 02 

Telefon:        731 914 944 

E-mail:  emilie.smidova@prerov.charita.cz 

 

Pastorační asistent patří do týmu ředitele 

Charity Přerov a je spolupracovníkem děkana 

přerovského děkanátu. Tuto pozici zřizuje 

olomoucké arcibiskupství, které je 

zaměstnavatelem pastoračního asistenta.  

K poslání pastoračního asistenta patří pečovat 

o duchovní rozměr charity i jejích zaměstnanců, klientů a dobrovolníků. 

Pastorační asistent spolupracuje s farnostmi a kněžími děkanátu, vytváří 
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prostor pro sdílení duchovních potřeb, doprovází a povzbuzuje klienty 

i zaměstnance.  

Aktivity realizované v roce 2020 

Modlitby s charitou – poskytují prostor pro ztišení a společnou modlitbu 

nejen pracovníkům, ale jsou také místem, kde se charita propojuje 

s farností. V letošním roce neproběhly tradičně každý měsíc, ale pouze 

do nástupu omezení spojených s koronavirovou pandemií.  

Modlitební alarm – jde o 36 dobrovolníků, kteří tvoří podporu pro klienty 

Domácí zdravotní a hospicové péče a jejich rodiny. V případě potřeby 

jsou dobrovolníci informováni SMS zprávou o potřebě modlitby za 

konkrétního člověka. Modlitební alarm má velmi pozitivní ohlasy, v tomto 

roce jsme se modlili za 15 lidí. 

Duchovní slovo – probíhalo pravidelně v rámci porad vedení a porad 

jednotlivých středisek. Na Nízkoprahovém denním centru Lorenc se 

uskutečnilo 5 individuálních setkání s klienty. 

Duchovní akce – probíhají pravidelné modlitební setkání ráno 

a v poledne v pastorační místnosti v sídle na Šířavě. Místnost poskytuje 

v průběhu celého dne možnost ztišení a modlitby pro všechny zájemce. 

Spolupráce s farnostmi a zřizovatelem CHP Přerov 

 

V průběhu půstu je možné do speciálních kasiček odkládat peníze za to, 

co si odřekneme. Výtěžek Postní almužny byl v tomto roce 49 310 Kč. 

Z této částky jsme pomohli 12 rodinám a lidem v nouzi.  

 

Díky spolupráci s přerovskou farností můžeme bezplatně využívat 

každý měsíc kapli na faře pro Modlitby s charitou. K dispozici máme 

i prostory centra SONUS na společné charitní akce, školení apod. a také 

za zvýhodněnou cenu pro aktivity Setkávání seniorů SPOLU.  

Arcibiskupství olomoucké, jakožto zřizovatel charit, hradí platy 

pastoračních asistentů, což ve všech charitách olomoucké arcidiecéze 

činí přibližně 5 mil. Kč.  

Společnost Kristýn služebník s.r.o., která poskytuje a zajišťuje služby 

pro katolickou církev v oblasti telekomunikačních služeb, energie 

a pojištění, zprostředkovala CHP povinné ručení služebních automobilů.  
 

Poděkování za spolupráci patří také všem kněžím přerovského děkanátu. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020 

Již tradičně se Tříkrálové sbírky zúčastnilo na 650 dobrovolníků, bez 

kterých by sbírka nemohla proběhnout. Koledníci vytvořili 181 skupinek, 

které koledovaly v ulicích Přerova a okolních obcích. Velký dík patří všem 

zapojeným koledníkům – malým i velkým – a zejména dětem z Církevní 

mateřské školy, žákům a učitelům ze ZŠ J. A. Komenského v Předmostí 

a tento rok poprvé studentům Gymnázia Jakuba Škody.  

Celkem se v Tříkrálové sbírce letos vykoledovalo 1 088 971 Kč.  

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, 

seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným 

skupinám lidí v regionech, kde sbírka probíhá. Desetina výnosu sbírky je 

každoročně určena na rozvojovou pomoc v zahraničí. 

Výnos je rozdělen podle vnitřního klíče Charity ČR. 

CHP po přerozdělení dostala k dispozici částku 644 915 Kč.  

Částka byla použita na tyto účely: 

Přímá pomoc lidem a rodinám v nouzi          80 000 Kč 

Pořízení kompenzačních pomůcek pro DZHP     100 000 Kč 

Dofinancování Projektu Hospicové péče Caritas       65 000 Kč 

Dofinancování podílu dotace pro DZHP         70 000 Kč 

Nákup auta pro Charitní pečovatelskou službu     216 720 Kč 

Pokrytí výpadku zdrojů Setkávání seniorů SPOLU      50 000 Kč 

Pořízení vybavení pro NDC Lorenc           53 195 Kč 

Podpora dětského domova Živá Perla, Bortnyky (Ukrajina)  10 000 Kč 

Jako odměna byla pro koledníky připravena 

návštěva přerovského kina Hvězda, kde 

téměř 400 koledníků shlédlo film Jumanji: 

Další level. Děkujeme.  
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EKONOMIKA 

Výkaz zisku a ztrát k 31. 12. 2020 (údaje v tis. Kč) 

A. Náklady  

I. Osobní náklady organizace celkem 17 989 

II. Provozní náklady organizace  

 spotřebované nákupy 2 067 

 služby 2 116 

 daně a poplatky 431 

 odpisy 1071 

 ostatní náklady 248 

Náklady celkem 23 922 

B. Výnosy  

I. Tržby výnosy 10 387 

  tržby za služby 1 789 

  tržby od zdravotních pojišťoven 4 874 

  tržby za kompenzační pomůcky 401 

  tržby z prodeje služeb 307 

  tržby z prodeje nemovitosti 3 016 

II. Dotace, dary, příspěvky, sbírky 15 095 

  dotace MPSV (P1) 11 270 

  mimořádné dotace MPSV COVID-19 1 096 

  dotace Olomoucký kraj (P2) 796 

  krajské dotace Olomoucký kraj 

   - z toho oblast sociálních služeb 70 

   - z toho oblast zdravotnictví 200 

  dotace z úřadu práce 464 

  dotace Statutární město Přerov 

   - z toho oblast sociálních služeb 1 081 

   - z toho oblast zdravotnictví 88 

  dotace a příspěvky měst a obcí 30 

III. Dary FO, PO a Tříkrálová sbírka 543 

IV. Ostatní výnosy  85 

Výnosy celkem 26 110 
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Rozvaha k 31. 12. 2020 (údaje v tis. Kč) 

AKTIVA 
stav k prv. 

dni úč. odb. 

stav k posl. 

dni úč. odb. 

A. Dlouhodobý majetek 4 188 3 334 

I. Dlouhodobý nehmotný majetek 93 93  

II. Dlouhodobý majetek hmotný 13 664 12 372 

  pozemky 833 756 

  stavby 5 113 4 184 

  sam. movité věci a soub. m. v. 4 041 3 632 

  pěstitelské celky trv. porostů 7 2 

  drobný dlouhodobý majetek 3 670 3 798 

III. Oprávky k dlouhodob. majetku -9 569 -9 131 

  oprávky k dlouhodob. neh. m. -93 -93 

  oprávky ke stavbám -2 677 - 2 298 

  oprávky k sam. mov. věcem   

 a souborům movitých věcí 
-3 122 -2 940 

  oprávky k pěstitelským celkům -7 -2 

  oprávky k drob. dlouhodob. m. -3 670 -3 798 

B. Krátkodobý majetek celkem 4 607 8 302 

I. Zásoby celkem na skladě 17 105 

II. Pohledávky celkem 777 741 

  odběratelé 544 539 

  poskytnuté provozní zálohy 105 83 

  ostatní pohledávky 124 108 

  pohledávky za zaměstnanci 4 11 

III. Finanční majetek 3 603 7 175 

  pokladna 211 226 

  ceniny 31 0 

  účty v bankách 3 361 6 949 

IV. Jiná aktiva celkem   281 

  náklady příštích období 103 103 

  příjmy příštích období 107 178 

Aktiva celkem 8 795 11 636 
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PASIVA 
stav k prv. 

dni úč. odb. 

stav k posl. 

dni úč. odb. 

A. Vlastní jmění celkem 5 740 7 902 

I. Vlastní jmění 6 842 6 816 

  základní kapitál 6 254 6 254 

  fondy 588 562 

II. Výsledek hospodaření celkem -1 102 1 086 

  účet výsledku hospodaření x 2 188 

  výsledek hosp. ve schval. říz. -368 x 

  neroz.zisk, neuhr. ztráta z m. l. -734 -1 102 

B. Cizí zdroje 3 055 3 734 

I.  Krátkodobé závazky 2 947 3 579 

  dodavatelé 387 125 

  ostatní závazky, zaměstnanci 567 0 

  závazky k inst. soc. a zdr. poj. 668 850 

  daň z příjmu 0 389 

  ostatní přímé daně 188 252 

  ostatní daně a poplatky 3 3 

  závazky k rozp. orgánům  217 

  jiné závazky 1 134 1 743 

II. Jiná pasiva celkem 108 155 

Pasiva celkem 8 795 11 636 

Hospodaření v roce 2020 podle středisek (údaje v tis. Kč) 

Středisko /služba Výnosy  Náklady  HV 

DZHP 5 563 5 246 317 

CHPS 8 951 8 986 -35 

RKC Žížalka 1 765 1 835 -70 

RCK Lačo jilo 1 789 1 810 -21 

Občanská poradna 1 093 1 154 -61 

Setkávání seniorů SPOLU 276 390 -114 

NDC Lorenc 2 750 2 798 -48 

ostatní 3 923 1 703 2 220 

Celkem 26 110 23 922 2 188 
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Výňatek ze zprávy nezávislého auditora 
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Srdečně děkujeme všem, kteří v roce 2020 jakýmkoliv způsobem 

podpořili činnost Charity Přerov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

číslo našeho účtu 34536831 / 0100 


